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Verbale n° 5 del 12/10/2021 

Il giorno 12 Ottobre 2021, alle ore 13.00, si è riunito, per via telematica, il Gruppo Assicurazione 

Qualità (GAQ) del CdL in Medicina e Chirurgia con il seguente ordine del giorno: 

1. Programmazione sessione esami; 

2. Rilevazioni presenza in aula; 

3. Motivazione studenti in aula; 

4. Corsi OFA. 

Sono presenti: 

Luca Gallelli, Agostino Gnasso, Pasquale De Fazio, Maurizio Morelli, Domenico La Torre, 

Adele Bianco (che assume le funzioni di segretario), Elena Fratto, Alessandro Caputo, Elena 

Mauro, Alessandro Schettini, Angelo Maletta. 

Non risulta connesso Raffaele Serra. 

1. Programmazione sessione esami 

Il prof. Gallelli comunica che a causa della contemporanea presenza di esami e lezioni, molti ragazzi 

non sono in aula. Il prof Gnasso comunica che molti studenti hanno rappresentato difficoltà poiché 

non riescono a frequentare i corsi a causa degli esami, per tale motivo propone per la sola sessione 

autunnale Settembre – Ottobre di lasciare solo 2 date. Alessandro Caputo non si dice favorevole così 

come Angelo Maletta ed Elena Mauro, Alessandro Schettini propone di ascoltare cosa preferiscono 

gli studenti dei sei anni. Il prof De Fazio ribadisce che in altre Università gli esami non si 

sovrappongono per cui propone eventualmente di lasciare le 3 date e poi di iniziare i corsi. Aggiunge 

che le lezioni devono comprendere un impegno orario per tutti per studenti e docenti non solo fino 

alle 18. Per tale motivo si possono allungare gli orari delle lezioni dalle 8.30 alle 19.00. Maurizio 

Morelli e Domenico La Torre concordano con quanto detto dal Prof De Fazio. Il prof Gnasso chiede 

che la sessione autunnale di esame possa iniziare intorno al 29 Agosto. Adele comunica che i 21 

giorni di distacco tra i singoli esami possano essere variate inquanto i 21 giorni sono convenzionali e 

non indicati nel regolamento. Il prof Gnasso comunica che se invece di usare 21 giorni si usassero 14 

giorni si potrebbero creare difficoltà ai docenti, per cui ribadisce la necessità di mantenere solo due 

date. Dal momento che non vi è accordo si ripropone tale punto alla prossima riunione, ma il prof 

Gnasso ribadisce che nel prossimo anno accademico non vi sarà sovrapposizione tra lezioni ed esami.  

2. Rilevazione presenza in aula 

Il prof Gallelli comunica che alcuni colleghi hanno lamentato una lungaggine legata alla rilevazione 

presenze per cui si chiede se fosse possibile una rilevazione elettronica. Il Prof De Fazio comunica 

che non si perde molto tempo per cui anche dopo intervento del Prof La Torre di valutare nel tempo 



la fattibilità. La dott.ssa Fratto comunica che ci sono 4 totem per la rilevazione, il problema è la 

mancanza di onestà da parte degli studenti. 

 

3. Motivazione studenti in aula 

Il prof Gallelli chiede ai presenti quali possano essere gli strumenti da mettere in atto per aumentare 

la presenza degli studenti in aula, fatto salvo il fatto che la presenza in aula è obbligatoria, si chiede 

agli studenti quali possano essere le motivazioni per essere in aula: Angelo Maletta sostiene che una 

attività pratica può essere più accettata dagli studenti, Elena Maura propone lezioni pratiche, 

Alessandro Caputo e Alessandro Schettini comunicano che le lezioni dovrebbero essere più 

interattive. Il prof Gnasso interviene sostenendo che i ragazzi sono assenti perché a suo avviso gli 

studenti sono più interessati agli esami e non alle lezioni. Per tale motivo si rinvia al prossimo gruppo 

assicurazione qualità per discutere e Alessandro Schettini propone un sondaggio. 

 

5. Corsi OFA 

La pagina personale di Universitaly riportano i singoli voti per cui si potrebbe risalire agli studenti ed alle 

carenze  

Alle ore 14.30 la riunione è terminata. 

LSF 

Luca Gallelli         Adele Bianco 


